

深入学习贯彻《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》研究部署安全生产、基层党建、思想政治等工作

省委书记林武主持召开省委常委会会议暨中心组学习会

本报讯 9月29日，省委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会，深入学习《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》和习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春重要回信精神，深入学习习近平总书记关于安全生产工作重要批示精神，传达全国纪检监察系统表彰大会、全国城市基层党建引领基层治理工作电视电话会议、中国思想政治工作研究会第十次会员代表大会精神，研究部署我省贯彻落实工作。省委副书记、省长蓝佛安，省委副书记商黎光出席会议。

会上，部分省委常委同志作了重点发言。大家一致认为，党的十八大以来，习近平总书记高度重视精神文明建设，提出一系列新思想新观点新要求，深刻揭示了社会主义精神文明建设的特点规律，丰富和发展了党关于社会主义精神文明建设的科学理论，为提高全社会文明程度、促进人民精神生活共同富裕提供了根本遵循和行动指南。习近平总书记给“中国好人”的重要回信，充分体现了党的领袖对平凡英雄的关心关怀。大家一致表示，要以习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述为强大思想武器，带头用社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量，积极推动社会主义精神文明建设。

会议指出，要紧紧围绕迎接和学习宣传贯彻党的二十大这条主线，扎实推进精神文明建设工作，持续深化文明创建、文明实践、文明培育，进一步提振全省干部群众砥砺奋进的精气神。要从青少年抓起，深入开展“扣好人生第一粒扣子”主题实践活动和“传承红色基因”系列教育活动，持续强化大中小学思想政治建设，努力培养堪当复兴重任的时代新人。要从基层基础抓起，全面拓展新时代文明实践中心建设，不断提升文明实践站覆盖水平，多措并举打造移风易俗、培植信仰的精神家园。要从提升获得感抓起，持续推进文明城市创建提质升级，不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。要从社会风尚抓起，倡导简约适度、绿色低碳的生活方式，推进诚信山西建设，打造清朗网络空间，持续提升社会文明程度。各级党委要切实担起主体责任，将精神文明建设同经济社会发展同谋划同推进，确保精神文明建设各方面任务落地落实，为全方

位推动高质量发展提供坚强思想保证和强大精神动力。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要批示精神，深刻认识做好安全生产工作的特殊重要性，以“时时放心不下”的高度责任感，牢牢守住安全生产底线红线，为党的二十大胜利召开营造良好氛围。要层层压实安全生产责任，持续开展安全生产督导检查，推动驻矿监管力量全部到位履职，扎实抓好煤矿、尾矿库、危化品、燃气、城乡自建房等重点行业领域风险隐患排查整治，坚决遏制重特大事故发生。要深入一线生产队组发现和解决问题，抓严抓实抓细现场管理，强化事故警示教育，不断增强全员安全生产意识和防范风险能力。

会议指出，近年来，我省纪检监察工作不断取得新进展新成效，向党和人民交出了合格答卷。要以落实全国纪检监察系统表彰大会精神为契机，进一步学习贯彻习近平总书记关于纪检监察队伍建设的重要指示要求，发挥先进典型示范引领作用，坚持不懈推进纪检监察系统自我革

命，努力打造忠诚干净担当的过硬队伍，为全面建设清廉山西提供有力保障。

会议指出，要切实加强党对基层治理的全面领导，坚持和发展新时代“枫桥经验”，进一步强化城乡统筹，深入推进城市基层党建引领基层治理，把抓党建促基层治理能力提升专项行动推向纵深。要以健全体制机制为关键，以强化基础保障为支撑，提升数字化智能化治理水平，不断增强基层党建引领基层治理效能。

会议指出，要深入贯彻《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》，坚持把推动党的创新理论深入人心、落地生根作为首要政治任务，积极创新工作观念理念、体制机制、方式方法，构建思想政治工作大格局，确保各项重点任务落地落细、见行见效，努力推动全省思想政治工作不断迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协负责同志，省法院院长、省检察院检察长出席会议。省直有关部门负责同志参加会议。



9月28日，光社街道建工一社区的居民们用自编自演的节目，庆祝祖国73岁华诞。张昊宇 摄

太原天然气：统筹调度 保障市民用气稳定

本报讯(记者 于健 通讯员 宁波)9月29日，太原天然气公司发布消息，太原天然气公司多措并举，加强气源调度、隐患排查、应急管理等多项保障工作，确保国庆节期间安全稳定供气。

一是加强气源调度，保障供气稳定。燃气指挥调度室合理编排用气计划，以满足节日期间我市各类燃气用户用气需求。并利用SCADA系统实时监测供气场站关键数据，时刻关注下游用气情况，统筹调度，保障市民用气稳定。

二是全力排查隐患确保用气安

全。按照突出重点、以点带面原则，有针对性展开燃气安全隐患排查整治。公司各门站、管线所以主要气源线、重点区域、景区等人员密集场所为重点，对全市供气设施巡查一遍。值班人员加强维护保养设备，排查整改隐患，确保供气设施安全运行。

三是24小时在岗值班，及时处置突发事件。燃气抢险队24小时全天候待命，制定《节假日专项保供应急抢险预案》，高效联动以应对各类突发事件，确保管网输配系统和重点区域的安全

稳定运行。

太原天然气公司提醒广大市民，节日期间请注意安全用气：外出时，务必关闭燃气阀门；使用燃气时，一定不要远离厨房，时刻谨记“人离、火灭、阀关严”；时常保证厨房通风。燃气泄漏时会产生“臭”味，不要惊慌，牢记三步：第一步，关闭燃气阀门；第二步，打开门窗让空气流通；第三步，到室外拨打燃气客服电话96577，等待专业人员抢修。怀疑漏气时不要触动任何电器开关，避免一切产生火花的操作。

国庆期间交通场站严格落实“落地检”

本报讯(记者 刘涛)国庆假期将至，为有效防范疫情输入风险，坚决守牢太原防线，9月29日，市卫健委发布消息，国庆期间我市将加强各交通场站落地核酸检测工作，从细从严落实各项措施，把好关、守好门。

市卫健委要求，国庆期间，我市各交通场站要加强人流量研判，提前与场站对接，了解国庆期间返(抵)并人流量，做好工作预案和采样队伍的储备调配，积极应对高峰时段采样工作；要合理调配检测力量，确保红标、黄标、蓝标人员核酸采样后4小时内出结果，绿标人员核酸采样后6小时左右出结果；各交通场站所有工作人员要按时到岗、严明纪律、标准防护，确保操作流程规范熟练。

国庆长假 我市降温、降水

本报讯(记者 侯慧琴)9月29日，太原市气象局召开新闻发布会。预计国庆长假期间，10月1日~4日有降水、大风、降温过程，10月5日~7日以多云为主，气温较低。

具体预报如下：

9月30日：晴天转多云，3级南风，27℃~13℃。

10月1日：多云转阴天，有阵雨或雷阵雨，局地伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气，25℃~15℃。

10月2日：阴天间多云，有小到中雨，3级南风，23℃~13℃。

10月3日：阴天转多云，有小到中雨，4~5级，短时6级偏北风，17℃~9℃。

10月4日：阴天转多云，3~4级偏北风，16℃~6℃。

10月5日：多云间晴天，3级南风，15℃~7℃。

10月6日：多云间晴天，3级南风，17℃~8℃。

10月7日：晴天转多云，3级南风，17℃~7℃。

国庆长假，不少市民有外出计划，10月1日~3日的降水天气可能诱发局地隐患点地质灾害、低洼路段积水，对城市交通、公众出行有一定影响。此外，国庆期间降温明显，提醒公众及时添衣保暖，外出做好防疫准备。